

бильностью прав землепользователей и собственников земли. Экологическая эффективность управления земельными ресурсами и землепользованием связана с необходимостью охраны земель, воспроизводства и рационального их полезных свойств. Она характеризуется влиянием управленческих действий и землеустроительными мероприятиями на организацию использования земли.

Учитывая, что устойчивое развитие страны в будущем будет напрямую зависеть от сохранения природного капитала (окружающая среда), поэтому перед властью и землепользователями стоит задача разработки согласованных механизмов балансирования экономических и социальных интересов с экологическими.

#### Литература

1. План выполнения решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://www.un.org/ru/events/pastevents/pdf/pl-an\\_wssd/pdf](http://www.un.org/ru/events/pastevents/pdf/pl-an_wssd/pdf).

УДК 330.354

### **ВЛИЯНИЕ ИННОВАЦИЙ НА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ ЭКОНОМИКИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ**

Тригубович Л.Г., заведующий сектором инновационного развития экономики, магистр экономических наук

ГНУ «Институт экономики Национальной академии наук Беларуси»  
г. Минск, Беларусь

Глобальные тенденции развития мировой экономики обуславливают специфику структурных и технологических характеристик экономик отдельных государств, определяя их зависимость от внешней среды и международного разделения труда. В этих условиях ключевыми требованиями для обеспечения устойчивости национального хозяйства становятся целенаправленная международная кооперация и инновационное развитие, а способность объединить усилия для достижения общих целей при порой

разнонаправленных интересах является основополагающим фактором поддержания высокой конкурентоспособности экономики и обеспечения национальной безопасности.

Экономический рост является ключевой количественной характеристикой экономического развития и демонстрирует главную траекторию развития общества через изменение физических объемов производства и потребления товаров и услуг. На качественном уровне экономический рост находится в прямой зависимости от инновационности национального производства, специфики использования результатов научно-технического прогресса и развития производительных сил в долгосрочном временном периоде. Эта зависимость проявляется в значениях показателей производительности труда, распространенности технологий, эффективности производства и конкурентоспособности в целом. И здесь обнаруживается дуализм воздействия глобализации на инновационную деятельность. С одной стороны, в глобализированном пространстве страна получает возможность расширения спектра инновационной деятельности и повышения уровня научно-технического развития. Этому способствует реализация потенциала конкретного государства посредством включения национальных достижений в большее число кооперационных цепочек при создании инновационных продуктов. С другой стороны, основными хозяйствующими субъектами, действующими в глобальной экономике, являются не отдельные страны, а транснациональные корпорации и альянсы, представляющие интересы различных государств. Тем самым глобализация в значительной степени нивелирует значимость локальных внутренних национальных нормативно-правовых актов, вынуждая государства, желающие участвовать в мировых инновационно-производственных процессах, вырабатывать внутренние нормы законодательства с учетом единых требований регулирующих документов международного значения. При этом изменения, вызванные научно-техническим прогрессом, имеют неравномерный характер, и в международной экономике происходит распределение позиций между различными странами по отдельным направлениям научной и инновационной деятельности, что определяет их конкурентоспособность, уровень межстрановой дифференциации и, соответственно, сказывается на динамике экономического роста [1].

Влияние глобализации на процессы, происходящие в инновационной сфере, приводит к кардинальному изменению качества экономического роста, основными характеристиками которого становятся: 1) неравномерность, вызванная дискретностью научно-технического прогресса и инновационного процесса; 2) усложнение в определении, обусловленное усилением процессов взаимопроникновения национальных экономик в мировые структуры. Тем самым глобализация переводит фокус с непосредственного определения количественных характеристик развития экономики на их качественное содержание. Основным качественным показателем роста становится востребованность страны как экономического партнера в международных цепочках создания новой потребительской ценности.

#### Литература

1. Тригубович, Л.Г. Влияние интеграционных процессов в экономике Беларуси на инновационную деятельность / Л.Г. Тригубович // Экономическая теория в XXI веке: поиск эффективных механизмов хозяйствования : материалы II Междунар. науч.-практ. конф., Полоцк, 20-21 окт. 2016 г. : в 2 ч. / Ч. 2. – С. 201-207.

УДК 658

#### **ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРИБЫЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ**

Трошина Н.Ю., Филиппова Т.А., канд. экон. наук, доцент кафедры  
«Экономика и менеджмент»

Волжский политехнический институт (филиал) Волгоградского  
государственного технического университета  
г. Волжский, Россия

Анализ прибыли предприятия и поиск путей по ее повышению проводился на примере предприятия Общество с ограниченной ответственностью «Проминтех» (ООО «Проминтех»), которое действует на волгоградском торговом рынке с 23.04.2013 г.

Предприятие осуществляет следующие виды деятельности: оптовая торговля прочими машинами и оборудованием, оптовая тор-